

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского губкома РКП и губисполкома.

Четверг, 7
1923 г. ИЮНЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Седонин) № 2.
Телефоны: Редакция—318, Секретаря редакции—476, Конторы и экспедиции—325, Типография—355.

СЕГОДНЯ В ЛОНДОНЕ

Переговоры французской торговой делегации с членами советского правительства.

Продолжают поступать решения от рабочих СССР с требованиями прекратить уступки Керзону.

Меморандум германских профсоюзов протестует против уничтожения социальных завоеваний.

ДАЛЬШЕ НИ ШАГУ!

В своих уступках мы дошли до предела.

Вудом готовы к отпору.

Изда ультраимпериалистическая политика советского правительства стала известна многомиллионным массам нашей страны, они значительно раньше народного комиссариата по иностранным делам дали на нее должный ответ. Грандиозными митингами — демонстрациями, во многих местах превзошедшими 1-майские празднества, рабочие и красноармейцы (а они в подавляющей большинстве — крестьяне, при этом их самая сознательная часть) в один голос заявили: мы не хотим войны и готовы пойти на ряд уступок — английскому хищнику, чтобы сохранить мир; но если английский капитал помимо нашей воли захочет вовлечь нас в новую кровопролитную войну, мы по первому зову рабоче-крестьянского правительства станем в ряды красной армии и сумеем дать суровый отпор мировому капиталу.

Такой был ответ многомиллионной рабоче-крестьянской страны, и в ноте Керзону эту готовность идти на уступки выразил от имени правительства тов. Чичерин. Однако английские капиталисты сочли готовность идти на уступки нашей слабостью, и во второй своей ноте Керзон, прикрываясь всякими красивыми словами, в сущности, еще дальше

Англо-русский конфликт.

Вокруг нового ультиматума.

Больше уступок не будет.

ХАРЬКОВ. 5. На всех крупных фабриках и заводах Харькова прошли за последние дни экстренные собрания в связи с нотой Керзона. Рабочие призывали советское правительство не идти на дальнейшие уступки зарвавшемуся империализму.

КОСТРОМА. 4. Общественное заседание городского совета с профессорскими рабочими организациями приняло постановление обратиться к советскому правительству с просьбой отменить наглые требования Керзона. Призываясь к большому значению, в деле защиты республики воздушного флота, собрание постановило пойти

Роль России За рубежом.

В мировом хозяйстве.

МОСКВА. 4. В Москву приехала французская торговая делегация в составе: официального представителя парижской биржи Дюверже, сына, социалиста Гада, и консультанта крупной англо-американской компании Нибб. В беседе с корреспондентом «Роста» глава делегации Дюверже указал, что неопределенная логика привела французский народ к убеждению, что экономический кризис в Европе будет изжит тогда, когда великая Россия вновь примет участие в мировой экономической жизни. Делегация начала переговоры с членами советского правительства и имеет самые широкие полномочия для заключения договоров первоочередной важности. Франция с великим интересом следит за ходом переговоров. Успехи миссии будут крупным шагом в деле возобновления отношений между Россией и Францией. Дюверже уверен в благоприятном исходе переговоров.

Пора вмешаться.

ЛОНДОН. 4.

Манчестер Гардьян пишет, что теперь, с отозванием Аманди, Керзон едва ли получит поддержку в Италии. Франция посылает в Москву торговую делегацию. «Дейли Геральд» и «Морнинг

Репарационный вопрос.

Разногласия выплывают.

ЛОНДОН. 4. В настоящее время в Лондоне заходит о уполномоченный Лусер — Райс, выясняющий возможность франко-английского сотрудничества в репарационном вопросе. По сообщению лондонского корреспондента, Райсу дано понять, что правительство Вудлоуна не намерено считаться с политикой Пуанкаре столь серьезно, как правительство Бонар-Дю и что крайние выходы французского кабинета будут встречены в Лондоне отпор, поскольку Англия найдет предлоги германского правительства более или менее благоприятными.

ЧТО МЫ ЗАЯВИМ МИРУ.

Войны не хотим, хотим оторвать наше хозяйство.

Томский губком Р.К.П. выпустил воззвание к рабочим, крестьянам и красноармейцам по поводу англо-русского конфликта.

В воззвании, между прочим, говорится, что буржуазия знает, что передовым отрядом трудящихся всего мира является советская Россия, и поэтому она стремится сейчас больше, чем когда либо, во что бы то ни стало задушить рабочего-крестьянскую власть в России, отнять у нас завоеванные нами земли, фабрики и заводы и поработить нашу страну.

Воззвание призывает трудящихся к тому, чтобы заявить мировым хищникам: —Мы до сих пор идем на уступки не потому, что мы слабы, а потому, что не хотим войны, хотим мирно строить наше хозяйство.

Не покладая рук, мы и впредь будем работать над поднятием нашего сельского хозяйства и нашей промышленности.

Наши споры с буржуазией мы пытаемся еще разрешить мирным путем и готовы договариваться с ней на международных конференциях.

Но всяким уступкам и всякому терпению есть предел! Унизить и поработить нашу рабоче-крестьянскую Россию мы ни в коем случае не дадим!

На нашу слабость капиталисты нечего рассчитывать! Мы достаточно сильны, чтоб теперь, как и прежде отбить всякий нажим наших врагов.

Если империалисты вздумают пойти на нас войной, то пусть знают, что нашу великую рабоче-крестьянскую страну им поработить не удастся, — по первому зову нашего правительства мы станем стеной на ее защиту.

Под гнетом капитала.

На защиту социальных завоеваний.

БЕРЛИН. 3. В меморандуме профсоюзов, опубликованном в газете, как ответ на меморандум германских промышленников, указывается, что промышленники недооценивают платежеспособности частных предприятий. Меморандум протестует против ужесточения социальных завоеваний рабочих и намерений промышленников сложить всю тяжесть репараций на плечи рабочих. Рабочий класс заявляет, что меморандум сумеет удержать в руках вновь выигранный рабочий день.

7 миллионов организованных металлистов

ЛОНДОН. 4. Сегодня в Лондоне открылся международный конгресс металлистов, в котором участвуют представители семи миллионов организованных рабочих Европы и Америки.

В память Парижской Коммуны.

ПАРИЖ. 4. В воскресенье на парижском кладбище рабочих была устроена манифестация с участием шести тысяч человек в память падения Парижской Коммуны.

Совещание матмлада.

МОСКВА. 5. Открылось второе всероссийское совещание по охране материнства и младенчества. Сообщения с мест отмечают, что за последнее время, после периода упадка в связи с НЭП'ом, организация охраны снова возрождается. Совещание отметило необходимость энергичной борьбы с детской смертностью, принявшей в некоторых местах громадные размеры. Основным требованием момента является широкое развитие сети консультаций, преподавание ухода за ребенком в школах первой и второй ступени и проникновение этой работы в деревню.

Тов. Троцкий о текущем моменте.

На торжественном заседании всероссийской конференции союз строителей рабочих тов. Троцкий в своей речи, касаясь текущего момента, между прочим, сказал: —Я надеюсь, что нам воевать не придется. Все то, что мы сейчас видим со стороны европейских империалистов, есть внешняя шумиха, попытка взять нас нахрапом. Я не думаю, что настоящий конфликт разрешится войной. Точно, безошибочно предсказывать и не берусь, но все доводы говорят, что войны не будет. Если же, все таки, она вспыхнет, она будет очень жестоко

1 мая в Западной Европе.

В Германии.

Первомайские торжества

в Германии прошли в этом году под знаком единого фронта. Весьма знаменательно, что в противоположность майским торжествам прежних лет, в толпах рабочих мелькали почти исключительно красные флаги. В большинстве германских городов профсоюзные комитеты обратились к рабочим массам с воззваниями об организации перво-майских торжеств — совместно с социалистической и коммунистической партиями. В других городах (гл. обр., в средней Германии) рабочие, даже принадлежавшие к соц.-дем. партии, выступили под коммунистическими флагами и лозунгами.

Воззвания о праздновании

первого мая в Германии и о едином фронте были выданы в Красном Профинтерне и Амстердамском Интернационале, а также центральным комитетом германской коммунистической партии. Ни в коем случае не объединялись германских профсоюзов, ни «единения» соц.-демократической партии. Германия не выпустила никаких воззваний по этому поводу, и всеобщее объединение профсоюзов постановило только объявить первое мая праздничным днем.

Берлинский картель профсоюзов и местный отдел свободного союза служащих обратились по поводу празднования 1-го мая с воззванием, на доминирующим — лучшие традиции этого праздника. Организованные на демонстрации прошли под лозунгами: сохранение 8-часового рабочего дня, борьбы против дороговизны и ростовщичества, войны-вогне, требования работы для безработных, борьбы против монархизма и присяги республике.

призывало рабочих масс к борьбе против империалистического насилия над германским пролетариатом, к оборонительной борьбе международного пролетариата, главным

образом, против французского империализма, против опасности новой империалистической войны, за сохранение 8-часового дня, права союзов, за бастовок и собраний, за свободу печати рабочих организаций, против фашизма и за пролетарскую самооборону, за предложение репарационных платежей на буржуазию и за создание рабочего правительства. Аналогичные лозунги были выдвинуты германским коммунистическим союзом молодежи.

Первомайские демонстрации в Берлине проходили под руководством руководством коммунистов и социал-демократов и местного объединения профсоюзов.

В округах Галле, Мерзебург, Лейпциг и Гамбург ком. партия, соц.-демократы и местные комитеты профсоюзов выпустили обращения к рабочим по поводу празднования 1-го мая отдельно.

Нало отметить почти повсеместное участие в майских торжествах рабочих дружин самообороны, выступивших сплоченными рядами и в полном порядке.

По всей Германии

празднование проходило мирно и только в Баварии, особенно в Мюнхене, создалась напряженная атмосфера, едва не приведшая к серьезным столкновениям. Во все баварские города были стянуты войска рейхсвера и фашистские ударные отряды.

Баварское реакционное правительство в день 1-го мая ввело в Мюнхене ордонарное положение. Эта мера фашистов и нац.-социалистов, однако, не привела ни к чему и демонстранты в количестве свыше 70.000 человек с красными знаменами беспрепятственно проходили по городу и его окрестностям.

Мюнхенские события

уже за несколько дней до 1-го мая мобилизовали 10.000 чел. и в полной боевой готовности — с ружьями, ручными гранатами, револьверами и пулеметами — расположились на улицах города. Кое-где были разбиты даже батареи легкой артиллерии. Наготове были фашистские летчики, а также значительное количество ручных гранат. Вследствие выяснилось, что вооружение фашистам было выдано совершенно открыто командным составом государственного ополчения.

(Между прочим, Раб. Движ. № 16).
(Следующее следует).

СССР и заграница.

Перспективы торговли с Америкой. — Подписано соглашение с Финляндией. — К ратификации русско-датского договора.

НЬЮ-ЙОРК. 4. Прибывший из Москвы директор росийско-американского транспортного общества „Дерутра“ в беседе заявил, что деятельность американского бюро „Дерутра“, дает возможность войти в сношение с американским деловым миром и открывает благоприятные перспективы для торговых сношений между Россией и Америкой.

МОСКВА. 5. Сегодня подписано соглашение между РСФСР и Финляндией о предостав

лении финляндским судам права плавать по Неве, Финскому заливу и Ладожскому озеру и обратно.

КОПЕНГАГЕН. 4. Датская печать почти целиком стоит за ратификацию русско-датского договора. Даже консервативная пресса и та нападает на Скавенлуса, а ведущего кампания против договора и пишет, что вряд ли консервативная партия воспротивится в реях старту ратификации, которой требуют жизненные интересы.

Воздушный флот.



В редакцию „Красного Знамени“ за 6 июня на постройку аэроплана „Рабочий Глаз“ поступило: от дельцов: усадьбы № 5 по Мухомовой ул.—24 руб., уе № 15 по Пароговской ул.—4 руб., уе № 8 по ул.Равенств—65 руб., уе № 14 по Обрубу—50 руб., уе № 22 по Советской ул.—100 руб., уе № 15 по Чернышовой ул.—26 руб., от губкома РКП.—штраф за рукоприкладия—140 руб. 50 к., от учащихся 23 советской школы—42 руб. 50 коп. От г. Кабакичева—114 руб., от г. Борцова И. В.—60 руб., генерал фонда „Рабочего Глаза“—85 руб., воздушных и земельных взовос в тогублет от г. т. Шамова, Голубчика и Булрессова—181 р. 50к., Всего с прежде поступившими: 409 облигаций, 17 руб. 30 к. серебром, 2 сер. горняцкий маркс, 1 сероб. австрийская корона, 1 сер. греческая монета в 5 левт, одна золотом брешь и в связках: 1994—37.

Рабочему Глазу.

От нас, учеников 23 советской трудовой школы, привет тебе, Рабочий Глаз. Шлем трудовые деньги все деньги на аэроплан. Да здравствует Рабочий Глаз! Да здравствуют советки! Ученики.

Тов. Рабочий Глаз! Мы узнали, что строится аэроплан „Рабочий Глаз“ и нужн на него деньги. Мы готовы рилась с нашей школой и по становили, чтобы все платили.

Все бы так.

—Гони монету!—кричит Красный. —Качайся-раскачивайся! —Раскачивайся так, как 25-я похорода... Шутка сказать... Состав школы отчислил от майского жалования на постройку аэроплана „Рабочий Глаз“—4748 целковых с полтиняком.

Деревободельники красному флоту.

На общем собрании служащих и рабочих густрестра вынесено постановление отчислить из майского жалования с рабочих и служащих, получающих оклад до 9-го раз.—1/2 дн. зароботок, с 9-го по 17-й —1 дн. зароботок и с лиц, получающих по золотому рублю —2 дн. зароботок. 26-го мая рабочие и служащие завода № 1 на об щем собрании отчислили на со знание аэроплана 2/3 дневного заработка. 27-го мая рабочие лесозавода № 2—постановили отчислить также 2/3 дн. заработка. На этих же собраниях деревободельники по заслушанию доклада т. Пономарева о багствующих рабочих Гурт, вынесли постановление принять и к ним на помощь. Не отстанут нигде деревободельники. Д. Н. И.

Воздушный флот будет!

Железнодорожники Юго-Западного жедороза австрийская 35.000 руб. золотом на постройку самолета. — В Красносельской фабрике предположено собрать 150 тыс. золотых рублей на постройку 8 аэропланов. — Рабочие оскобнянской фабрики и завода в Петрограде отработали поскрестия, давая свой

Маленький фельетон.

Советские „Звездта“.

Командир английской тральщика, захваченного на Мурмане, отрицает факт плохого обращения советских властей с англичанином. Англичанин жил хорошо и развлекался футболом. (Из газет).

Лорд Керзон с возмущением накинулся на Красина: — Вы еще смеете отрицать ваше варварство? Ваши зверства? — Я не вижу особенного зверства в том, что команда ваших тральщиков была задержана.

— Вы, кажется, хотите и на мою издеваться! Я вам скажу прямо: вы мучили, пытали и избивали наших подданных! — Никогда не поверю этому! — А-а! Не поверите! Так я вас заставлю уверовать в то, что вы и без меня прекрасно знаете. Я позволю сюда одну из ваших жертв, матроса, избитого вами до полусмерти.

Через минуту в кабинет вошел высокий рослый матрос. Под глазом у вошедшего красовался огромный разрывчатый синяк, верхняя губа была разорвана и левая рука висела на повязке.

Керзон торжествовал. — Скажите,—обратился он к матросу:—до отъезда в Россию вы были вполне здоровым? — Да. — И эти... повреждения у вас не было? — Да. — Их вы получили на советской территории? — Да. — Что вы можете сказать теперь, господин Красина? — Я хочу задать только один вопрос пострадавшему. — Пожалуйста.

— При каких обстоятельствах вам нанесли эти ранения? — Матрос улыбнулся: — В футбол мы там играли. Глаз мне подравил форвард Джонс, губу разбил хавбек Гарри Слик, а руку обработал наш шкипер Билли Борис. Стоял беком у моих ворот, играл неуклюже, как медведь. Нельзя ставить беком такого медведя. В. КУМАЧ.

Тов. Луначарский с Сибири.

Парком просещения тов. Луначарский поделился своими впечатлениями о Сибири с сотоварищем омекого „Раб. Пути“.

Состоянием просещения в Сибири,—сказал т. Луначарский,—и детально ознакомился в Ново-Николаевске, на общесибирском съезде работников я пришел к выводу, что Сибирь переживает тот же момент близости всей прессы трудовой работы, какой можно наблюдать сейчас и в Европейской России. Этот вывод подтверждает ся в живых впечатлениями: об съезде Сибирь, я посетил ряд десятков домов, различных школ, студенческие марксистские кружки, авиационная и вкременарельево клубы и т. д. и везде видел заметные признаки оживления, и особенно интереса в науке, и учебно и воспитательному делу. Самым темп работы стал заметна интензивнее.

Переходя затем к своим впечатлениям о сибирском учительстве, тов. Луначарский сказал: — Меня предприняли перед этой поездкой, что сибирские педагогические институты и в культурном и в политическом отношении от своих российских коллег, но я так же впечатления не получил. Я видел стужа на больших собраниях сибирских учителей и чувствовал несомненно желание, что, во всяком случае, большинством их были идеи признаются вполне сознательные, а некоторые, более молодые, даже революционные.

Профессура—другое дело. Она эта чуждо пошла. Например, в Томске, в отдельных рядах некоторых профессоров определялся видялся остаток прежнего разряда

жизни действителн советской власти... Так что ректор университета та еще даже нужным несколько извиняться передо мною и просил не считать это факт характерным, уверяя, что в целом профессора на строена более лояльно. И это, повидному, верно. Наверное являю контр-революционного или саботажнического я ни в чем не заметил, и думаю, что с профессурой мы отстоуемся, если-такое до отскоков.

О врозвешенной в ВУЗ'ах Сибири четкие Луначарский заметил: — Полагаю, что чистая проведена авиацион стрече. От студенческой массы никаких протестов против нас я не получал, но от отдельных лиц получила много заявлений и прощаний об обратном приеме, с частью которых нельзя не согласиться. Вопрос о проваке дальной чистке будет в ближайшее время пересмотрен. Вообще же говоря, я считаю чистку совершенно необходимой. Если ни чистка по чистки (сабботажную партию и беспощадно вымарывая на нее весь непригодный элемент, то, по моему, оставить внешне учебные заведения без чистки мы не можем.

Томские высшие учебные заведения процветали на т. Луначарского очень хорошие впечатления. — Оди,—сказал он,—отлично understood, по европейской оборудованн и приспособлены. Все это обеспечивается за Томском роль культурного центра Сибири в том смысле, как это было и в прошлом. Мол являю—поддерживать Томск в этом отношении, (используя хитрый сил и средств.

По СССР.

Строительная кампания на Украине.

ХАРЬКОВ. 4. На Украине в полном разгаре строительная кампания. В Донбассе строятся здания для рабочих и горняков, на что ассигновано свыше 700 тысяч золотых рублей. В ряде губерний идут работы по восстановлению крупных железных дорожных мостов и постройке зернохранилищ.

Дела взаимопомощи.

МОСКВА. 4. Закончился пленум ЦК крестьянской взаимпомощи. Пленум высказался за необходимость немедленно начать кампанию создания фондов взаимопомощи, а также о реорганизации губернских и сельских комитетов СССР.

Крестьяне—воздушно му флоту.

ПЕРМЬ. 3. В Богдановской волости крестьяне решили собирать по мере ржи с каждого человека в пользу возд. флота.

Конференция РКМ.

МОСКВА. 5. Всероссийская конференция РКМ отложена на 25-е июня.

Воспрещение съездов в Москве.

МОСКВА. 5. В связи с ожидающимся прибытием на северную выставку большого количества иностранцев, экскурсантов, и др. посетителей, предлагается воспретить в Москве в течение июля—октября съезды, не связанные с выставкой.

Заработная плата в ботанических институтах.

МОСКВА. 5. Совнарком постановил увеличить заработную плату работников советской ботаники с таким расчетом, чтобы 17-й разряд получал не менее 50 тысяч рублей, а 1-й разряд не менее 6 р. 25 коп.

Занятия в саду смолу.

МОСКВА. 5. Наркомпрос предложил губоно принять самые энергичные меры к переходу во всех школах на занятия в одну смену, ибо объединение нескольких школ в одну здание крайне неблагоприятно отбывает на здоровье детей.

Советская Сибирь.

Рабочий-изобретатель.

В село Вагай по Сиб. ж. д. выехал т. Атрушачев изобретатель автотракторной фрезер для проверки изобретения вращающихся паровозных котлов.

До сих пор изобрели только ручные фрезеры, вращающие целый ряд недостатков.

Первая ласточка.

Красноярский губсельхозцентр издал первый трактор, который будет направлен на государственные совхозы.

Безработица.

На 1 января безработных на бирже в Красноярске числится 1233 чел., а на 1 мая уже 2263. Эта цифра составляет почти 13 проц. общего числа работающих.

Рост совхозов.

В 1 января в Красноярской губ. насчитывалось 23504 человек проф. совхозов. В настоящее время это

число возросло до 24530. Самым мощным является совхоз железнодорожников, насчитывающий 5913 чел. во, за ними следуют: 4433 чел. и самое слабое совхоз: шарпичанский—129 чел. и шарпичанский—88 человек.

Жизнь для рабочих.

Омский комитет проводит работу по приращению коммунальных домов в фабриках, заводах и предриятиях.

Кемоскопий „советой“.

В Висейске открыты моет старца Давида. Вместо нетленного го тела обнаружен самый обыкновенный могильный хлам и мусор на кестей. „Моет“ в течение почти 100 лет служил объектом масового суеверия и верований.

Висейский успешном фотограф фрезера „моет“ старца Давида и расказал фотографии на всем восточном крае.

Единая трудовая политтехническая школа.

Речь тов. Луначарского на собрании работников просещения.

Подбирается воспитание таким образом, чтобы артектроп, тоже самое относительно буржуа, мог развирнуть его как свое самостоятельное, его гордость, его чувство чести, его героическая, его административную скорость работодателя, и только тот воспитатель хорош, который сможет это в нем развирнуть.

Чем ниже мы спускаемся по общественной лестнице, тем больше выносятся школы. Господствующим классам требуют, чтобы тех, кто попадает в плену духа, воспитывали в духе подчинения, в духе отсутствия критики по отношению к обществу, в котором живут. Этому помогают патристически правительственно преподаваемая история, этому помогает так называемый закон божий, который дает издревленную картину о всей природе, где при помощи нескольких фантастиче

Реклама

руется младший или третий общественной класс, а наука, знание, умение преподаются каждому, поскольку это государству необходимо, чтобы получить знания и умелый рабочий, однако всегда с таким расчетом, чтобы не переборщить и чтобы эта наука, та ящая в себе люциферовскую гордыню, дух критики и самоогненья, не заставляла бы детей и учащихся, чтобы не поразен был такой симпатичный и нужный для классного общества молчаливый дух.

Такова школа всюду. Вы, конечно, могли бы мне возразить: „Нет, не всюду она такова, мы помнили наши русские университеты в тьме самодержавного режима,—московский университет, полонин, протестовал против такого свойства школы, что бывали отдельные хорошие учителя в гимназиях, в кадетских корпусах, которые проводили другие идеи, чтобы не так смотрели, бывали хорошие сельские учителя, которые не хотели жить своего рода жандармом у доски, который должен был обескураживать ребенка и сделать из человека домашнюю птицу. Конечно, были другие,—скажу я,—да были. Но это

Реклама

не противоречит. Возьмем как более разительный пример, тот, кто университет, значительная часть профессуры и еще больше часть студенчества в те же годы многих десятков лет были оплотом борьбы против самодержавия. Почему это так. Потому, что тогда начались борьба между двумя классами: между классом помещиков, они ривались на внешнее духовенство, на офицерскую власть, на административный чиновничий аппарат правительства, которое хотело не то чтобы оно стало оставить тьму, косность и зиму в России, и между буржуазией, которая стала приобретать значительные средства, которой нужны были железные дороги, пароходства, телеграф, хорошо поставленная медицина, разрозненные естественные богатства, инженеры, врачи и т. д., все та культурная обстановка, вне которой капитализм развиваться не может, вне которой барства получить нельзя. Оразужье произошло конфликт в этом отношении между старым и новым, и еще Петр Великий был уже отчасти буржуазным революционером, поскольку он увидел, что с одним дворянством обойтись невозможно и поскольку он признавал чужим образо

(Окончание речи т. Луначарского будет дано в особом приложении к воскресному номеру).

*) Продолжение. См. № 119 „Кр. Зна“.

НАШЕ ХОЗЯЙСТВО.

ПЛЕНУМ ГУБКОМА РКП.

Вечернее заседание 1 июня.

Деятельность губполитпросвета.

Текстильная промышленность

Тяжелая мастерская. В 1918—19 г. в среде рабочих...

пользования довольно обширного помещения мастерской, лучших сил и оборудования...

В 1920 г. мастерская (состоявшая в ведении куз, коопер. отдела ГСНХ, сейчас томогского отделения облбюро)

В мае прошлого года в мастерской была поставлена 12-сильная машина...

До 1921 г. при мастерской работала приемно-раздаточная пункт...

Производительность труда резко возросла при переходе в ИЭПУ. При этом же число рабочих...

Стеарино-олеарный и судучий цехи и пр. В связи с недостаточным количеством станков...

Общая продукция мастерской: 1920 г. — 12650 арш. мануфактуры (серая, паша); 1921 г. — 20800 арш. 1922 г. (весьма незначительная часть)

Распределение хлебного займа. Комисией по распределению ввнутри губернии облигаций хлебного займа...

Не следует скрывать, что при росте заработной платы работа на станках...

Общие направления работы.

Безусловно в январе месяце 23 г. закончился ликвидаторский период политпросветительской работы...

Эти учреждения в настоящее время ведут работу по построению новых учреждений и чистке по периферии.

В течение 5 лет ликвидировать неграмотность всего населения губерния, начиная с организованых передовых слоев.

В процессе этой борьбы или учреждения всю свою работу должны направлять на развитие производственных навыков, направленных на почвах хозяйства и развития среди рабочих и крестьянск. молодежи культурных навыков и любви к труду.

В это же время должно быть точно выяснено количество или учреждений и содержащихся по договорам добровольно за счет общества, признавая, что созданное народное дома в Марьяни...

Доклад тов. Видягина.

Школы взрослых, — говорит докладчик, — являются самыми живыми. Поэтому наша задача укомплектовать их передовыми учителями с новыми методами работы.

Целью изучения методов политической работы, — говорит докладчик, — необходимо сейчас же приступить к созданию вне школьной секции, при методическом совете губкооп под председательством завгубполитпросвета, где и разрабатывать программы, планы и методы.

В летний период для обеспечения кампании преподавателями будут открыты курсы. С этой целью намечено в г. г. Томске, Мариинске, Шегловске Кузнецке и Свердловске организовать 3-х месячные курсы для подготовки преподавателей на ликпунктах.

Т. Акулов, отмечая важность красной армии и особенно в военный период, призывает на борьбу все силы для его выполнения и предлагает следующие дополнения: 1) обязательность введения профдиагн. 2) необходимость устройства пролет-кино, 3) усилить руководство местными газетами путем помощи более опытных работников.

План агитотдела, по мнению оратора, слишком сухой, ограничен общими фразами и практическими указаниями в нем мало.

Губком предлагает обратить внимание на ликвидацию политнеграмотности среди учителей, указав на то, что при распространении у последних в тактовых занятиях имеется.

Оратор отмечает, что план не предусматривает работы в

Борьба с неграмотностью.

Для реализации намеченного плана в течение летнего периода необходимо продолжать следящую работу: во-первых, призвать к работе неграмотных среди организованного населения, приступив к созданию намеченной сети ликпунктов.

Затем приступить к осуществлению намеченной сети школ малонарматных в количестве 50 (20 в городах и 30 в конейских районах).

Утреннее заседание 2 июня.

Прения по докладу агитотдела.

Т. Акулов, отмечая важность красной армии и особенно в военный период, призывает на борьбу все силы для его выполнения и предлагает следующие дополнения: 1) обязательность введения профдиагн. 2) необходимость устройства пролет-кино, 3) усилить руководство местными газетами путем помощи более опытных работников.

План агитотдела, по мнению оратора, слишком сухой, ограничен общими фразами и практическими указаниями в нем мало.

Губком предлагает обратить внимание на ликвидацию политнеграмотности среди учителей, указав на то, что при распространении у последних в тактовых занятиях имеется.

Оратор отмечает, что план не предусматривает работы в

Далее т. Воскресенский высказался за уменьшение агиткампаши разного рода отчетности.

Стороженко предлагает членом организации, чтобы они не стали на точку зрения т. Вобикова, и не стали производить ликвидацию политнеграмотности кружковым методом. Такого же мнения придерживается т. Завьялов, говоря, что неграмотность является не столько проблемой, сколько вопросом, так как на это есть строгие указания центра.

Вобиков считает все-таки метод школьной работы по ликвидации политнеграмотности не правильным. В «Известиях Губкома» необходимо влить живую струю и сделать их журналом широких масс партии.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО.

В заключительном слове т. Вольфович говорит что вопрос о методах подхода к работе в ликвидации политнеграмотности давно уже дискуссионным и агитология ЦК РКП нашла школьный способ преимущественным. Оставили в стороне на антирелигиозной кампании, тов. Вольфович говорит, что это повседневная работа партийной организации, что для нее нужно подготовить специальный кадр работников, к чему уже приступлено.

Отвечая тов. Вобикову по поводу сухости «Известия Губкома» тов. Вольфович сказал: Если вы считаете промазанными материалы резолюции XII съезда, напечатанные в «Известиях», то мы в в своем случае не сочтемся печатать для партийных организаций и расказа. Заключившая материал по тем или иным кампаниям на месте — вина не агитотдела, а эксекции.

Подготовка к кампании будет всегда своевременная и широко развивается в газете «Красное Знамя». Принимаются предложения — план принять за основу, предложенную резолюцию по докладу агитотдела передать для разработки в редакционную коллегию.

(Продолжение следует). К. Бюденный.

ГУБЕРНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ.

О работе президиума губпрофсовета.

Доклад т. Юджина. (Оконч. См. № 121, «Кр. Зн.») Мин-организационная работа.

Кифп/отдел ставит себе целью организацию преорганизационной по распространению газет, бесплатной ВЦПС и прочей профлетературы, концентрации для этого вышесказанной в ГСНС. Такая концентрация дала возможность точного учета потребностей союза литературы.

Создав, находясь в критическом состоянии (финансовом) не имея кредитоваться у ГСНС на эти цели, необходимо для выписки газет.

Не от такой концентрации пришло отпасть в виду отдаленности Томска от железнодорожной магистрали, благодаря чему ГСНС получает материалы значительно позднее уездов.

Потому уездомочленные ГСНС, райкомы ВСР и липродфеожд для своих целей выписывают литературу нечерез отдел от центра. По адресу ГСНС поступают лишь журналы. Профиздания, близкие ВЦПС, для всей губернии газет, журналы и «Вестник Труда» для профизд. городов.

Союзом парит, металлистов, тогостальщикам совершенно ясно бюджетом ЦК от отчетлений за все текущий год. Союзом жеков и деревобюджетчиков являлись дирекция центральных комитета и старая задолженность за 22 год, но, несмотря на незначительность отчислений, оба этих союза не имеют возможности вымогать свои финансовые обязательства перед ЦК и имеют задолженность с января месяца.

Незначительная задолженность в ЦК имеется по союзам водников, рабис и рабпрес.

Финансовые взаимоотношения перед ГСНС вымогаются более актуально, и задолженность нет.

Переход к индивидуальной или малым численным союзам частично по отдельным союзам начавшись с февраля м-ца. Е 1 мая на индивидуальное взаимное перемена большинство губотделов, при чем этот переход проводится сашком осторожно и принимается на предприятный, где фаворитом более работоспособным.

Практика (правда, небольшая) индивидуального взаимного членских взносов дает благоприятные результаты и побуждает к расширению этого способа на все возможные ячейки.

Тарифно-экономическая работа.

Тарифная работа по апрель хариактеризуется постепенным отходом от регулирования заработной платы постановлением, определяющим высоту заработной платы работников, занятых в различных организациях, разбивающихся на три группы (господдержанно, хозяйств, частные, кооперативные и арестивные) и регулированию ее тарифными соглашениями и коллективными договорами по отдельным промышленностям и отдельным предприятиям и учреждениям. Параллельно с этим происходит падение, но незначительное, стоимости ГСНС от неперестройки регулярования заработной платы и передача этой работы губотделам союзам.

Распределение хлебного займа.

Комисией по распределению ввнутри губернии облигаций хлебного займа постановлено распределить все облигации следуя образом: Мариинскому уезду передать облигаций на 5.000 пудов, Кузнецкому — 15.000 пудов, Шегловскому — 10.000 пудов, Томскому — 5.000 пуд., Нарымскому краю — 1.000 пуд., остальное количество облигаций предоставлять для распределения контрагентам: госбанку — 1.000 п., губсоюз — 3.000 п., губпродком и хлебопродукту — 3.000 п., губпотребко — 3.000 п. и оставить как резерв в губфинотделе — 7.000 п.

Причае. Выгрузка дров и лесоматериалов на набережные производится без особого разрешения судоходного надзора по согласованию с владельцами.

Третий вид пользования (§ 2, п. в*) должен производиться лишь на началах арендного договора и не иначе, как по выделению судопроизводством участка бичевника из общего в преимущественно или исключительное пользование водоходов.

Участки бичевника, находящиеся в настоящее время фактически в преимущественном или исключительном пользовании сибиряководов и других судоходных или санных учреждений, предприятий и лиц обязаны выделены судоходному надзору на навигацию текущего года и для беспрепятственного осуществления этого нельзя иначе как взыскать должным безотлагательно войти в договорные отношения с Губ. или Уездными.

Срок аренды участков бичевника под паромные пристани — от одной навигации до 5-ти лет включительно. За единицу измерения арендной платы принимается или квадратная сажень площади бичевника, или пог. саж. протяжения бичевника по линии уреза воды.

При плате с квадрат. сажени, оплате не подлежат поверхности бичевника, назначенные судоходным надзором для обеспечения свободной прохода и проезда по бичевнику, а также и для интервалов в зонах противопожарной охраны.

Возмездие постройке и в общем виде постоянных устройств на бичевнике, в том числе и на арендованных участках его производят и не иначе, как с предварительного разрешения упр.в. внутренних дел, уч. Сибиря, выданного последним с согласия губисполкома (или Уездного, по принадлежности). Постройка и устройства на бичевнике, на срок не свыше одной навигации, возводятся с разрешения Верхне-Обского тайного начальника судоходного надзора.

Пользование бичевником для различных надобностей технических мостов и судоходного надзора управления внутренн. водн. путей Сибири производится безвозмездно.

Срок безвозмездного держания грузов на бичевнике, как плотовых, так и судовых при пользовании ими на право общего пользования, устанавливается в десять дней.

Срок безвозмездного держания грузов на бичевнике, помещенных на нем вследствие постигших судов или плотов бедствий, устанавливается в 15 дней.

Груз, прибывший водным путем и подлежащий дальнейшей отправке водным же путем, держится на бичевнике общего пользования безвозмездно, независимо от сроков, но не более одной навигации и в пунктах, указанных судоходным надзором по согласованию с владельцами.

Прибытие в место назначения или оставления суда и плотов должны оставаться в местах и выгружаться в сроки, назначенные судоходным надзором.

Наибольший предельный срок держания плотов и судов на водной поверхности у мест причала и приставей устанавливается:

- 1) Для плотов: а) одинест — 5 дней, б) партии плотов до 5-ти включительно — 7 дней, в) партии плотов до 10-ти " и далее прибавлять по одному дню на каждую лишнюю плот. 2) Для судов грузоподъемности: а) до 50-ти тысяч пудов — 5 дней, б) свыше 50-ти " 10

Взыскание в держании плотов и судов у мест причала и приставей общего пользования сверх указанных в настоящем § сроков производится штраф в административном порядке в следующих размерах:

- 1) плотов: а) за первые 5 дней просрочки с пог. саж. длины плота 5 коп. за каждый след. 5 дневки с пог. саж. длины плота по 10 коп. за каждый след. 5 дней просрочки с пог. саж. длины судна по 10 в. за каждый след. 5-тидневки по 20 в. за каждый след. 5-тидневки по 20 в. за каждый след. 5-тидневки по 20 в.

Поземные 5 дней считаются за полные.

Причае. Правила настоящего параграфа не распространяются на суда, стоящие на ремонте.

Установленные согласно §§ 3 и 10 платы и штраф поступают в средства местных инспекций, форми устанавливаются техникой и документированы взыскания платы, взыскания штрафа и контроль за поступлениями.

Взносы арендной платы (§ 3, ст. 3) производятся в порядке, сроки и места, определенные условиями договора.

И та, и другая плата производится в сов. дензнаках с первого дня причитающейся суммой в валюте на сов. дензнаки по кассе контрольной комиссии в день уплаты.

Возмо споры, возникающие на ночь взыскания указанных плат, разрешаются в порядке ст. 2 гражданского кодекса.

Платеустанавливаются, не прибывает плотов в места назначения, обязаны заявлять судоходному надзору, для регистрации, о прибывших плотах в день прибытия и не позже следующего дня.

Выгружаемыми платами, плотовыми и судовыми грузами, помещенными на бичевнике отовар не должно производиться пренативий и стеснений свободному проходу и проезду по бичевнику.

Их нужно размещать на бичевнике, по возможности, дальше от уреза воды и не ближе 10-ти саж. от него.

Воспрещается длительное держание плотов и плотовых грузов на бичевнике ширею не свыше 8-ми саж. от уреза воды.

Распределение бичевника для удовлетворения различных потребностей судоходства и сплава на праве общего пользования производится судоходным надзором. Выделение из этих частей бичевника общего пользования участкам в преимущественно или исключительное пользование производится судоходным же надзором, но не согласованно с губ. или Уездными, по принадлежности.

Участки бичевника, выделенные в преимущественно или исключительное пользование под паромные пристани, впрод до закладки их по этому назначению, остаются в общем пользовании на общем основании.

Распоряжения судоходного надзора относительно мест стоянки и причала плотов и судов, сроков стоянки, размещения плотовых и судовых грузов на бичевнике и сроков держания их на них обязательны к исполнению.

Видовые и неисполнения настоящего постановления привлекаются к уголовной ответственности, как за нарушение правил навигации.

Предупрежденная Керн в.

Секретарь Кошдрин в.

1-632

Гублит № 477.

Приказ № 200

По высшему совету народного хозяйства, гор. Москва, 14 апреля 1923 года.

В виду обнаруженного случая предьявления фиктивного мандата ВСНХ на право производства разведок и эксплуатации полезных ископаемых на свободных участках, предлагается всем центральным и местным учреждениям и предприятиям ВСНХ принять к сведению и руководству, что:

1) Все мандаты на право производства разведок и эк. разработки по местным ископаемым выданы ВСНХ исключительно по главному управлению горной промышленности или по главному управлению по топлину, по подведомственности.

2) Все учреждения и лица, получившие указанные в.д. мандаты, должны предьявить их для регистрации начальнику тех горных округов, на территории которых расположены подлежащие разведке или эксплуатации участки.

Вся отчетная начальникам горного округа на мандате о регистрации его, таковой в пределах дальнего горного округа не имеет силы.

Председатель ВСНХ П. ВОЛДАНОВ. Управляющий делами ВСНХ НОВИКОВ.

Верно: за начальника Томско-Алтайского горного округа (подпись). 1-2569

ОТ ГУБФИНОТДЕЛА.

О канцелярском сборе.

Губфинотдел разъясняет, что объявление его, помещаемое в газете „Красное Знамя“ № 115 на 30 мая с.г. не относится к учреждениям, состоящим на местном бюджете. Канцелярские пошлины, взимаемые в этих учреждениях, должны вноситься безвозвратно и в размере одного рубля со стороны тех установленных канцелярий, выдаваемых учреждениями уполномоченными.

Завгубфинотделом КУНИИ. За зав. налож. упр.в. ВОСКРЕСЕНСКИИ.

Томский губфинотдел

объявляет во всеобщее сведение, что ставки акциза, исчисленные в дензнаках 1923 г. постановлением СНК от 24 мая 1923 г., опубликованного в № 115 „Известий ВЦИК“, введены в Томской губернии со второго июня т. г.

По этим ставкам начисляется акциз в местах добычи, выработки и хранения под акцизных предметов и продуктов, в которых ведется учет акциза.

Занасы предметов и продуктов, в торговых и промышленных предприятиях полностью оплаченные акцизом до второго июня, от дополнительного начисления свободны.

Все недонмки акциза, как отсроченные, так и просроченные, не исключая недонмок по дополнительному начислению в торговых заведениях, исчисляются по ставкам дня уплаты.

Зав. губфо КУНИИ. Зав. д-о косналогов КРАСЕНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

КУРС РУБЛЯ с 5 по 12 июня устанавливается согласно котировальной комиссии на подлинном и публикация в газетах „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ и „СОВЕТСКАЯ ДЕРЕВНЯ“

57 руб.

ОПРОС и ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТРУДА.

Ищу место экономки. Сивосон, № 23, кв. 4, Мария Лещ. 2620

Студ.-техн. вуза. Плата по 5 руб. за час. Советск. № 35, кв. 2, с 5-7 час. веч. см. Красноярск. 10-2622

Уроки русск., латин., франц., немецк. и английск. языков. Подготовку за и во все кл. I и II ст. Прием и перерывы: Ул. Р. Люксембург, № 49, инт. с 4-8 ч. веч. 2-241

ЗУБНОЙ ВРАЧ СОЛОМОН МАРК. АБРАМОВИЧ. Сын, районный врач по зубной части. Пломбир. 15 р. Удаляю зуб. 10 р. Искусств. зубы на золоте и каучуке. Нечелюстная, № 67. ПРИЕМ с 9 ч. ут. до 8 ч. в. — 2637

ДОБРОТ КУПРЕССОВ. Болезни кожи и волос. Венерич. и сифилис. Микроскоп. последние. по чл. Прием ежедневно: утр. с 8-12 ч. веч. с 4-8 ч. Монастырская, ул. 7.

Ружье п. б. августа. обяс, со безкур. баня (бир. сеттер), 6 мес., домашн. с руж. костюм, театр. принадлежности, 60 нока и колга (но 20 чел. продукты). Плот горный пер., № 11, кв. 1.

КУПИТЬ ирландский умявель ирландский, обильной чайкой. Пред нин, ложные без посредников, теле: фон № 3. 3-2678

УТЕРЯНЫ: паспорта на имя: Завернов А. П. 2627, Ступинских И. С. 2641, Гуровой К. Е. 2663, Гигорской Е. Д. 2664, Гуровой И. Вл. 2665, Митинкина О. А. 2667, Туменцова А. Е. 2668, Ходякина С. Я. Е. И. 2671, Кузьменской Х. А. 2672.

Удостовер. личн. на имя: № 360 Федосеева К. И. 2656, Киселова Е. П. 2658, студ. Неделова П. С. 2660, Гласберг Г. Я. 2667.

Разные на имя: Соборная книжка Мартынова И. С. 899, Золотая книжка Рабана А. П. 2664, Голыничина семейная карточка Буровой А. Ф. 2573. Считать действительными.

МАТЬ и СЕСТРЫ известают родных и знакомых о смерти любимой дочери и сестры Людья ВВЕДЕНСКОЙ. Вынос тела на кладбище (Красноярская, 41) в пятницу, 8-го июня, в 8 часов утра, в Преображенскую церковь.

Томскому Печатно-Издательскому Т-ву нужен для циклографии СИРЧИЙ АСАЛЬТ (иудейская смола) от 1/2 фун. до 20 фун. С предложением обращаться в контору типографии, Тимирязевский, 2.

Нужен картон № 20 (белый). С предложениями обр. в контору типографии томск. печ.-изд. т-ва Тимирязевский пр., № 2.

От Губкомхоза. Имея целью составить альбом истории Революции по Томску и Томской губернии, в котором отразились бы также и отклики в массовом масштабе на все наиболее выдающиеся события, митинги, празднества, демонстрации и т. д., убедительнейшая просьба ко всем учреждениям, организациям и частным лицам, имеющим фотографии, рисунки картины и т. п., освещающие особо важные моменты истории Революции по Томской губ., предоставить, по возможности не позднее 15-го июня с. г., таковые для воспроизведения копий. По использованию—все предоставленное, при желании будет с глубокой благодарностью возвращено. Материалы представлять с обязательным указанием—подлежит ли возвращению и куда, по адресу: Площадь Революции, здание Губкомхоза, комната № 43—Царькову, или комната 41—III и IV етн. 1-3-624 ТОМГУБКМХОЗ.

СИБИРСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО. ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ. пер. Нахановича, № 14. Телефон № 179. Открыт прием заказов на учебники и предстоящему учебному сезону на основе плана выпуска учебной литературы для школ 1-й и 2-й ступени, опубликованного Госиздатом. Школам и организациям, высшая аванс в сумме 50%, заказа—учебники будут отпущены в первую очередь с максимальной скидкой. С планом Госиздата можно ознакомиться в томском отделении Сибгосиздата (пер. Нахановича, № 14). иногородним план высылается по первому требованию.

7 июня 1923 года. МИРОВОЙ ИНТЕРЕС!! 10 МИЛЛИАРДОВ ВОЛЬТ, Драма в 6 частях. В главной роли Элен-Рихтер, знаковая публике по „Кровавой Королеве“ Начало сеансов в 7 час. вечера. Просьба не запаздывать. АНОНС: Следующая программа боевик „ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ“ Вакино Л. И. Варкуев.

ПОКУПКА ПУШНИНЫ. Акционерное общество „ХЛЕБОПРОДУКТ“. Основной капитал 40.000.000 рублей золотом. Томская Губконтора—бывш. гост. „Россия“. Тел. 2—76. В г. Томске открыт оптово-розничный магазин ВО ВНОВЬ ОТРЕМОНТИРОВАННОМ мучном корпусе, Базарная площадь, тел. 4—99. ИМЕЕТ ОТДЕЛЕНИЯ: ХЛЕБО-ФУРАЖНОЕ, МЯСО-РЫБНОЕ, БАКАЛЕЙНО-ГАСТРОНОМ., МАУФАКТУРНОЕ, ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ, ГАЛАНТЕРЕЙНОЕ, КОЖЕВЕННО-ОБУВНОЕ, ЖЕЛЕЗО-СЮБЯНОЕ и СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕН. Всегда имеется большой выбор ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТОВАРОВ и ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ. ПОКУПКА ПУШНИНЫ